
 

   Upr: Priechod: Vrbická Beáta; Gregorová Emília, Čunderlíková Renáta, Homolová 
Daniela, Vrbická Barbora, Vrbická Petronela Baláže:  Chabanová Jana, Rusková Mária 

 V utorok sv. omša bude ráno z dôvodu účasti na zasadaní Rady pre rodinu KBS  
 V týždni je prvý piatok mesiaca. Návštevy chorých po domoch, tak v Priechode, 

ako aj na Balážoch budú v obvyklom čase. Na Balážoch bude vo štvrtok od 16:15 
hod. možnosť vykonať si osobnú poklonu Sviatosti Oltárnej a prijať sviatosť 
zmierenia.  V Priechode budem spovedať v piatok od 16:30 hod. a od 17:00 hod. 
bude vystavená Sviatosť Oltárna k osobnej poklone. Pred sv. omšou bude 
prvopiatková pobožnosť. Po sv. omši bude stretnutie členov ružencového bratstva. 
 

 Ďakujem za účasť na slávnostnej sv. omši pri príležitosti sviatku sv. Michala 
Archanjela. Žiaľ počasie nám nedovolilo sláviť sv. omšu priamo pred kaplnkou, ale 
ďakujem každému, kto sa počas celého roka pričinil o jej ochranu, či zveľadenie. 
Ďakujem zboru za hudobný doprovod na slávnosti. Sv. Michalovi Archanjelovi je 
venovaná aj zadná strana infolistu.   
Ďakujem taktiež za pomoc pri maľovaní schodov do kostola z bočnej a zadnej strany 
a menšiu brigádu pri upratovaní za kostolom počas týždňa.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Infolist je dostupný v kostole, mailom alebo tu: https://www.priechod.sk/obec/organizacie-a-spolky/farsky-urad/   
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508  

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 
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 27. Nedeľa Cez Rok 2022  
            FFFaaarrrnnnooosssťťť   SSSeeedddeeemmmbbbooollleeessstttnnneeejjj   PPPaaannnnnnyyy   MMMááárrriiieee   vvv   PPPrrriiieeeccchhhooodddeee   

PONDELOK  
3. 10. 2022 18:00 (P) † Jozef, Marta a st. rodičia (5) 

UTOROK 4. 10. 2022 
SV. FRANTIŠKA ASSISKÉHO (SP) 6:00 (P) Na úmysel ordinára 

STREDA 5. 10. 2022 
SV. FAUSTÍNY KOWALSKEJ (ĽS) 18:00 (P) † svokrovci Július a Anna (57) 

ŠTVRTOK 6. 10. 2022 
SV. BRUNA, KŇ (ĽS) 17:00 (B) † Vojtech a Emília (33) 

PIATOK  7. 10. 2022 
RUŽENCOVEJ P. MÁRIE (SP) 18:00 (P) 

Za Božie požehnanie a ochranu P. Márie 
pre rodinu (264) 

SOBOTA  8. 10. 2022 
P.MÁRIE V SOBOTU (ĽS) 18:00 (P) Na úmysel ordinára 

28.  NEDEĽA CEZ ROK 
9. 10. 2022 

9:00 (B)  † Vincent a Antónia (22) 
10:30 (P) Za farnosť 



Zjavenia sv. Michala Archanjela na hore Gargano v Taliansku 
 

Sv. Michal sa zjavil prvý krát v roku 490 v Gargane v Taliansku sv. Lorencovi. Jednému 
bohatému pánovi sa totiž stratil najkrajší býk a nakoniec ho našiel v neprístupnej jaskyni. 
Prekvapilo ho to. Keďže ho nemohol stadiaľ vytiahnuť, rozhodol sa, že ho zabije s lukom. 
Šíp avšak zmenil trasu a poraniac jeho. Prekvapený a cítiac nadprirodzenú silu bohatý 
muž išiel za Lorencom zo Siponta, aby mu vyrozprával čo sa stalo. Keď ho vypočul, biskup 
vyhlásil 3 dni modlitby a pokánia. Následne sa biskupovi vo sne zjavil Michal Archanjel  
a povedal mu: “Som stále v prítomnosti Boha. Jaskyňa je zasvätená mne. Je to moja voľba.  
Ja sám som jej anjelom strážnym. Ten kto bude prosiť v modlitbe bude vypočutý. Zasväť 
jaskyňu kresťanskému kultu.“   
Biskup nenasledoval žiadosť Archanjela hneď, lebo vtedy sa ešte na vrchu sa slúžilo 
pohanským božstvám. Dva roky neskôr, v roku 492 sa celé mesto nachádzalo v obliehaní 
barbarského kráľa Oduaceho. Unavený a vyčerpaný biskup zo Sipontu získal na 3 dni 
prímerie, počas ktorého zjednotil ľud v modlitbe. V tom sa mu druhý krát zjavil Archanjel 
Michal a prisľúbil mu víťazstvo; povzbudení touto správou aj keď mesto bolo obkľúčené 
vyšli z mesta. Začala sa veľká bitka, ktorá však bola sprevádzaná piesočnou búrkou 
a krupobitím. Piesočnatá búrka zasiahla barbarov a tí vystrašení utiekli. Z  vďačnosti celý 
ľud Sipontu vystúpil na vrch v procesii, avšak ani len biskup sa neodvážil vstúpiť do 
jaskyne. V roku 493 bol za biskupa zvolený Lorenzo. Ten mal v úmysle poslúchnuť príkaz 
Archanjela zasvätiť jaskyňu jemu t.j. sv. Michalovi. Najskôr však išiel do Ríma k pápežovi 
Gelaziánovi I., aby si vypýtal súhlasné stanovisko. Ten mu prikázal mu vstúpiť do jaskyne 
spolu s ostatnými biskupmi. Povzbudený tým čo mu pápež povedal, biskup chcel zasvätiť 
jaskyňu sv. Michalovi Archanjelovi. Archanjel sa mu zjavil tretí krát, pričom mu povedal, 
že obrad posviacky nie je nevyhnutný, lebo on sám posvätil túto jaskyňu svojou 
prítomnosťou. Biskup potom nariadil stavbu kostola pred vstupom do jaskyne, ktorá bola 
venovaná Michalovi Archanjelovi dňa 29. septembra 493. Jaskyňa ostala do dnešných dní 
ako miesto uctievania, ktorá nikdy nebola posvätená ľudskou rukou a ktorá bola prijatá 
cez stáročia s názvom nebeská bazilika. Štvrté zjavenie Michala archanjela bolo v roku 
1656 keď celé južné Taliansko bolo zamorené morom. Arcibiskup Alfonzo Puchinelli 
rozhodol v boji proti epidémii obrátiť sa na sv. Michala s modlitbami a pôstom. Na úsvite 
22. septembra sa modlil vo svojom biskupskom sídle a v tom zacítil zemetrasenie 
a následne sa mu zjavil sv. Michal a nariadil mu požehnať kamene jeho jaskyne a vyryť do 
nich znak kríža a označiť písmenami MA. Každý kto sa zbožne dotkol týchto kameňov mal 
byť imúnny pred morom. Arcibiskup splnil prosbu Archanjela a mesto bolo oslobodené od 
moru. Na pamiatku na stálu vďačnosť za zázrak arcibiskup postavil pomník sv. Michalovi 
na námestí mesta, kde sa ešte dnes nachádza. Je tam nápis: Princovi anjelov víťazovi nad 
morom patrónovi a ochrancovi pomník stálej vďačnosti.  
 

 
 

Jaskyňa zasvätená sv. Michalovi Archanjelovi 



 

 


